

जन्मत टुडे

3

वर्ष:12

अंक:241

देहरादून, शुक्रवार, 03 सितंबर, 2021

पृष्ठ:08

राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने कृषक महिलाओं से किया संवाद

दीपक गौड़ (जन्मत टुडे)

कानपुर/मैनपुरी: चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र मैनपुरी के प्रांगण में कुलाधिपति एवं राज्यपाल उत्तर प्रदेश आनंदीबेन पटेल जी का भ्रमण कार्यक्रम हुआ उनका स्वागत डॉ. डी.आर. सिंह कुलपति चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय द्वारा पुष्पगुच्छ प्रदान करके किया गया भ्रमण कार्यक्रम का शुभारंभ राज्यपाल एवं कुलाधिपति द्वारा लाल चंदन के वृक्षारोपण से हुआ मा. राज्यपाल ने कृषि विज्ञान केंद्र मैनपुरी पर स्थापित पोषक चाटिका, मातृ वृक्ष पौधशाला, औषधीय चाटिका, नेट पॉलीहाउस,



नाडेप इकाई, कुक्कुट पालन, वर्मी कम्पोस्ट, अजोला तथा जैविक कीटनाशक इकाइयों का भौतिक निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान राज्यपाल द्वारा वर्टिकल फार्मिंग, मत्तान विधि से टमाटर का गुणवत्तापूर्ण उत्पादन करने हेतु निर्देश दिया गया उन्होंने कृषि विज्ञान केंद्र पर आयोजित कृषि प्रदर्शनी का भी अवलोकन किया

निरीक्षण पश्चात जिले के प्रगतिशील कृषक महिलाओं एवं प्रगतिशील कृषकों से केंद्र के सभागार में संवाद किया उपरोक्त अवसर पर प्रगतिशील महिला कृषक अनीता देवी ग्राम लालूपुर, सुनीता राजपूत, मोहिनी देवी, सुनीता देवी ग्राम सिवाई भदीरा, मनु कुमारी ग्राम कुरसंडा, प्रगतिशील कृषक देवेन्द्र सिंह ग्राम बडेपुर तथा वीरेंद्र

सिंह ग्राम औछा ने कृषि विज्ञान केंद्र की तकनीकी सहयोग से अपनी आय में वृद्धि के उपादानों के संदर्भ में राज्यपाल को अवगत कराया इस संवाद कार्यक्रम के उपरांत राज्यपाल ने केंद्र के प्रत्येक वैज्ञानिक द्वारा किए जा रहे कार्यक्रमों की समीक्षा की तथा उन्होंने कृषकों की आय बढ़ाने हेतु खेती, उन्नत नस्ल के पशुपालन तथा कृषकों द्वारा उत्पादित जैविक शाक भाजी व अन्य उत्पादों को बाजार से जोड़ने पर बल दिया उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि किसानों को बाजार उन्मुख कृषि पर विशेष कार्य किया जाना चाहिए, साथ ही कोविड टीकाकरण तथा दहेज प्रथा उन्मूलन में कृषक महिलाओं तथा कृषकों को आगे बढ़ने पर भी प्रेरित संवाद किया।

लखनऊ, बरेली, मुरादाबाद व हल्द्वानी से प्रकाशित

अमृत विचार

वर्ष 31, अंक 240, पृष्ठ 12, मूल्य : 3 रुपये

एक सम्पूर्ण अखबार

गाई तबाही, 45 लोगों की मौत...12

लखनऊ, शनिवार, 4 सितंबर 2021

शिल्पा शेटी के साथ रवीना टंडन व

www.amritvichar.com

सितंबर, 2021

कानपुर/बांदा/कन्नौज

कृषि उत्पादों को बाजार से जोड़ने पर दें विशेष ध्यान

अमृत विचार, कानपुर

सीएसए के अधीन संचालित नगला निरंजन दीयानी रोड स्थित कृषि विज्ञान केंद्र की कुलाधिपति व राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने भ्रमण किया। राज्यपाल का स्वागत सीएसए के कुलपति डॉ. डी.आर. सिंह ने किया।

भ्रमण कार्यक्रम का शुभारंभ राज्यपाल द्वारा स्लॉट चंदन के पौधा रोप कर किया। राज्यपाल ने कृषि विज्ञान केंद्र पर स्थापित पोषक घाटिका, मातृ सूक्ष्म पौधशाला, औषधीय घाटिका, नेट पीलीहाउस, नाडेप इकाई, कुक्कुटपालन, चर्मी कम्योस्ट, अनास्ता तथा जैविक कीटनाशक इकाइयों का भौतिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान राज्यपाल द्वारा वर्टिकल फार्मिंग, मचान विधि से टमाटर



कृषि विज्ञान केंद्र का निरीक्षण करती राज्यपाल आनंदीबेन पटेल। फोटो: अमृत विचार

का गुणवत्तापूर्ण उत्पादन करने हेतु निर्देश दिया गया। उन्होंने कृषि विज्ञान केंद्र पर आयोजित कृषि प्रदर्शनी का भी अवलोकन किया। निरीक्षण के पश्चात जिले की प्रगतिशील कृषक महिलाओं एवं प्रगतिशील किसानों से केंद्र के सभागार में संवाद किया। इस अवसर पर प्रगतिशील महिला किसान अनीता देवी, सुनीता राजपूत, मोहिनी देवी, सुनीता देवी, मनु कुमारी, प्रगतिशील कृषक देवेन्द्र सिंह तथा खीरेन्द्र सिंह ने कृषि विज्ञान केंद्र के तकनीकी

कार्यक्रम

- राज्यपाल व कुलाधिपति ने कृषि विज्ञान केंद्र का किया भ्रमण
- प्रगतिशील महिला किसानों के साथ किया संवाद

सहयोग से आय में वृद्धि व उत्पादन के संदर्भ में राज्यपाल को अवगत कराया। संवाद कार्यक्रम के उपरांत राज्यपाल ने केंद्र के प्रत्येक वैज्ञानिक द्वारा किए जा रहे कार्यक्रमों की समीक्षा की। उन्होंने किसानों की आय बढ़ाने के लिए खेती, उन्नत नस्ल के पशुपालन तथा किसानों द्वारा उत्पादित जैविक शाक-भाजी व अन्य उत्पादों को बाजार से जोड़ने पर बल दिया। उन्होंने निर्देश दिया कि किसानों को बाजार उन्मुख कृषि पर विशेष कार्य किया जाना चाहिए। साथ ही कोविड टीकाकरण तथा दहेज

प्रथा उन्मूलन में कृषक महिलाओं तथा कृषकों को आगे बढ़ने के लिए भी प्रेरित किया। संवाद कार्यक्रम में कृषकों की आय बढ़ाने व रोजगार सृजन के संदर्भ में संक्षिप्त प्रस्तुतीकरण हुआ। कार्यक्रम का संचालन सम्बन्धक प्रसार निदेशालय तथा नोडल अधिकारी कृषि विज्ञान केंद्र मैनपुरी डॉ. धनंजय सिंह द्वारा किया गया। कार्यक्रम के अंत में कुलपति ने केंद्र द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न कार्यक्रमों का संक्षिप्त विवरण दिया और राज्यपाल को आगमन हेतु धन्यवाद ज्ञापित किया। इस कार्यक्रम में केंद्र के अध्यक्ष डॉ. सुरील कुमार तथा वैज्ञानिक-गण डॉ. संजय कुमार पांडेय, डॉ. विकास रंजन चौधरी, डॉ. आकांक्षा चौधरी, डॉ. जगदीश मिश्रा तथा डॉ. एके तिवारी भी उपस्थित रहे।



Sign in to edit and save changes to this file.



कृषि विज्ञान केंद्र पर राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने कृषक महिलाओं से किया संवाद

कानपुर/मैनपुरी-(दीपक गौड़) चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र मैनपुरी के प्रांगण में कुलाधिपति एवं राज्यपाल उत्तर प्रदेश आनंदीबेन पटेल जी का भ्रमण कार्यक्रम हुआ उनका स्वागत डॉ. डी.आर. सिंह कुलपति चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय द्वारा पुष्पगुच्छ प्रदान करके किया गया भ्रमण कार्यक्रम का शुभारंभ राज्यपाल एवं कुलाधिपति द्वारा लाल चंदन के वृक्षारोपण से हुआ मा. राज्यपाल ने कृषि विज्ञान केंद्र मैनपुरी पर स्थापित पोषक वाटिका, मातृ वृक्ष पौधशाला, औषधीय वाटिका, नेट पॉलीहाउस, नाडेप इकाई, कुक्कुट पालन, वर्मी कम्पोस्ट, अजोला तथा जैविक कीटनाशक इकाइयों का भौतिक निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान राज्यपाल द्वारा वर्टिकल फार्मिंग, मचान विधि से टमाटर का गुणवत्तापूर्ण उत्पादन करने हेतु निर्देश दिया गया उन्होंने कृषि विज्ञान केंद्र पर



आयोजित कृषि प्रदर्शनी का भी अवलोकन किया निरीक्षण पश्चात जिले के प्रगतिशील कृषक महिलाओं एवं प्रगतिशील कृषकों से केंद्र के सभागार में संवाद किया उपरोक्त अवसर पर प्रगतिशील महिला कृषक अनीता देवी ग्राम लालपुर, सुनीता राजपूत, मोहिनी देवी, सुनीता देवी ग्राम सिवाई भदौरा, मनु कुमारी ग्राम कुरसंडा, प्रगतिशील कृषक देवेन्द्र सिंह ग्राम बडेपुर तथा वीरेंद्र सिंह ग्राम औछा ने कृषि विज्ञान केंद्र की तकनीकी

सहयोग से अपनी आय में वृद्धि के उपादानों के संदर्भ में राज्यपाल को अवगत कराया इस संवाद कार्यक्रम के उपरांत राज्यपाल ने केंद्र के प्रत्येक वैज्ञानिक द्वारा किए जा रहे कार्यक्रमों की समीक्षा की तथा उन्होंने कृषकों की आय बढ़ाने हेतु खेती, उन्नत नस्ल के पशुपालन तथा कृषकों द्वारा उत्पादित जैविक शाक भाजी व अन्य उत्पादों को बाजार से जोड़ने पर बल दिया उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि किसानों को बाजार उन्मुख कृषि पर विशेष कार्य

किया जाना चाहिए, साथ ही कोविड टीकाकरण तथा दहेज प्रथा उन्मूलन में कृषक महिलाओं तथा कृषकों को आगे बढ़ने पर भी प्रेरित किया संवाद कार्यक्रम में कृषकों की आय बढ़ाने व रोजगार सृजन के संदर्भ में संक्षिप्त प्रस्तुतीकरण तथा कार्यक्रम का संचालन समन्वयक प्रसार निदेशालय तथा नोडल अधिकारी कृषि विज्ञान केंद्र मैनपुरी डॉ. धनंजय सिंह द्वारा किया गया इस कार्यक्रम के सफल आयोजन में डॉ. ए.के. सिंह, निदेशक प्रसार का विशेष दिशा निर्देशन, सहयोग व महती भूमिका रही कार्यक्रम के अंत में कुलपति डॉ. डी.आर. सिंह ने केंद्र द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न कार्यक्रमों का संक्षिप्त विवरण तथा राज्यपाल के आगमन हेतु धन्यवाद ज्ञापित किया इस कार्यक्रम में केंद्र के अध्यक्ष डॉ. सुशील कुमार तथा वैज्ञानिक-गण डॉ. संजय कुमार पांडेय, डॉ. विकास रंजन चौधरी, डॉ. आकांक्षा चौधरी, डॉ. जगदीश मिश्रा तथा डॉ. ए.के. तिवारी भी उपस्थित रहे

Sign in to edit and save changes to this file.

आज

मैनपुरी

शुक्रवार
4 दिसंबर 2021 4

पारिवारिक कलह के

महामहिम राज्यपाल ने महिलाओं से किया सीधा संवाद

गठित 06 समूह की महिलाओं को 39 लाख रु. के ऋण स्वीकृति पत्र कराये उपलब्ध

मैनपुरी 03 सितम्बर।।

महामहिम राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने ट्राजिस्ट हॉस्टल में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत गठित 06 समूह की महिलाओं को 39 लाख रु. के ऋण स्वीकृति पत्र उपलब्ध कराते हुए समूह की महिलाओं से सीधे संवाद करते हुए कहा कि बाल विवाह, नशा मुक्ति, दहेज प्रथा जैसी कुप्रथा को समाप्त करने के लिए समूह की महिलाएं आगे आए, बेटे-बेटियों को ऐसे संस्कार दें ताकि वह दहेज लेना-देना दोनों से परहेज करें, बेटा आगे बढ़कर दहेज लेने वालों का विरोध करे।

समूह की महिला मनु चौहान, आरती शाक्य, अर्चना आदि ने समूह से जुड़कर जीवन में आए बदलाव के बारे में बताया, समूह की महिलाओं ने कहा कि समूह से जुड़ने से पहले उनकी कोई पहचान नहीं थी, उन्हें उनके मां-बाप या पति के नाम से जाना जाता था लेकिन समूह ने उन्हें समाज में पहचान दिलाई।

वहीं राज्यपाल महोदया ने कृषि विज्ञान केंद्र में लाल चंदन का पौधा रोपित किया, औषधि



लाभार्थियों को बैंक वितरित करतीं महामहिम राज्यपाल आनंदी बेन साथ में अन्य।

वाटिका, विभिन्न प्रजातियों की पौध उत्पादन का जायजा लेकर प्रगतिशील कृषक, महिला कृषकों से संवाद कर जानकारी ली। इस अवसर पर आबकारी, मद्य निषेध मंत्री राम नरेश अग्निहोत्री, जिला पंचायत अध्यक्ष अर्चना भदौरिया, जिलाधिकारी महेन्द्र बहादुर सिंह, पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार राय, कुलपति

डॉ. बी.आर. सिंह, निदेशक डॉ. ए.के. सिंह, निदेशक रिसर्च डॉ. ज्ञान प्रकाश, निदेशक बीज प्रक्षेत्र डॉ. राम आशीष यादव, वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. सुशील कुमार, डॉ. विकास रंजन चौधरी, जिलाध्यक्ष प्रदीप चौहान, क्षेत्रीय उपाध्यक्ष आलोक गुप्ता, पूर्व विधायक अशोक चौहान आदि उपस्थित रहे।

राज्यपाल ने किया कृषक महिलाओं के साथ संवाद

कानपुर। राज्यपाल व कुलाधिपति आनंदीवेन पटेल ने शनिवार को कृषि विज्ञान केन्द्र मैनपुरी में आयोजित एक कार्यक्रम में कृषक महिलाओं के साथ संवाद किया। राज्यपाल ने कृषि विज्ञान केन्द्र पर स्थापित पोषक वाटिका, मातृ वृक्ष पौधशाला, औषधीय वाटिका, नेट पॉलीहाउस, नाडेट इकाई, कुक्कुट पालन, वर्मी कंपोस्ट, अजोला तथा जैविक कीटनाशक इकाइयों का भी निरीक्षण किया। विवि कुलपति डॉ. डीआर सिंह ने विभिन्न कार्यक्रमों का विवरण प्रस्तुत किया। राज्यपाल ने इस अवसर पर वर्टिकल फार्मिंग/मचान विधि से गुणवत्तापूर्ण टमाटर उत्पादन को प्रोत्साहित करने पर जोर दिया।



Sign in to edit and save changes to this file.



सांध्य हलचल (हिन्दी दैनिक), लखनऊ

कानपुर

शनिवार, 4 सितम्बर 2021

8

कृषि विज्ञान केंद्र का भ्रमण कर कुलाधिपति ने प्रगतिशील कृषक महिलाओं से किया संवाद राज्यपाल द्वारा वर्टिकल फार्मिंग/ मचान विधि से टमाटर का गुणवत्तापूर्ण उत्पादन करने के दिये निर्देश

सांध्य हलचल व्यूरो

कानपुर। सीएसए के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र नगला निरंजन दीवानी रोड स्थित के प्रांगण में कुलाधिपति/राज्यपाल उत्तर प्रदेश आनंदीबेन पटेल का भ्रमण कार्यक्रम हुआ। उनका स्वागत डॉ. डी.आर. सिंह कुलाधिपति सीएसए ने पुष्पगुच्छ प्रदान करके किया।

भ्रमण कार्यक्रम का शुभारंभ राज्यपाल द्वारा साल चंदन के पीछा रोप कर किया। राज्यपाल ने कृषि विज्ञान केंद्र पर स्थापित पोषक खादिका, मातृ बुध पीधराला, औषधीय खादिका, नेट पॉलीहाउस, नाडेन इनार्ड, कुकूटपालन, चर्मी कम्पोस्ट, अजोला तथा जैविक कीटनाशक इकाइयों का भीतिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान राज्यपाल द्वारा वर्टिकल फार्मिंग/ मचान विधि से टमाटर का गुणवत्तापूर्ण उत्पादन करने हेतु निर्देश दिये गये।

उन्होंने कृषि विज्ञान केंद्र पर आयोजित कृषि प्रदर्शनी का भी अवलोकन किया। निरीक्षण पश्चात



जिले के प्रगतिशील कृषक महिलाओं एवं प्रगतिशील कृषकों से केंद्र के सभागार में संवाद किया। उपरोक्त अवसर पर प्रगतिशील महिला कृषक अनीता देवी ग्राम खालूपुर, सुनीता राजपूत, मोहिनी देवी, सुनीता देवी ग्राम मिर्वाई भदीण, मनु कुमारी ग्राम कुरसंडा, प्रगतिशील कृषक देवेन्द्र

सिंह ग्राम बडेपुर तथा यरिंद सिंह ग्राम औछ ने कृषि विज्ञान केंद्र की तकनीकी सहयोग से अपनी आय में वृद्धि के उत्पादन के संदर्भ में राज्यपाल को अवगत कराया। इस संवाद कार्यक्रम के उपरोक्त राज्यपाल ने केंद्र के प्रत्येक वैज्ञानिक द्वारा किए जा रहे कार्यक्रमों की समीक्षा की तथा

उन्होंने कृषकों की आय बढ़ाने हेतु खेती, ऊत नस्त के पशुपालन तथा कृषकों द्वारा उत्पादित जैविक शक भाजी व अन्य उत्पादों को बाजार से जोड़ने पर बल दिया।

उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि किसानों को बाजार उन्मुख कृषि पर विशेष कार्य किया जाना चाहिए, साथ

ही कोविड टीकाकरण तथा रहेज प्रथा उन्मूलन में कृषक महिलाओं तथा कृषकों को आगे बढ़ने पर भी प्रेरित किया। संवाद कार्यक्रम में कृषकों की आय बढ़ाने व रोजगार सृजन के संदर्भ में संक्षिप्त प्रस्तुतीकरण तथा कार्यक्रम का संचालन समन्वयक प्रसार निदेशालय तथा नोडल अधिकारी कृषि विज्ञान केंद्र मैनपुरी डॉ. धनंजय सिंह द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम के सफल आयोजन में डॉ. ए.के. सिंह, निदेशक प्रसार का विशेष दिशा निर्देशन, सहयोग व महती भूमिका रही।

कार्यक्रम के अंत में कुलाधिपति डॉ. डी.आर. सिंह ने केंद्र द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न कार्यक्रमों का संक्षिप्त निबन्धन तथा श्री राज्यपाल के आगमन हेतु धन्यवाद ज्ञापित किया। इस कार्यक्रम में केंद्र के अध्यक्ष डॉ. सुरेश कुमार तथा वैज्ञानिक-गण डॉ. संजय कुमार पांडेय, डॉ. विकास रंजन चौधरी, डॉ. अशकांश चौधरी, डॉ. जगदीश मिश्रा तथा डॉ. ए.के. तिवारी भी उपस्थित रहे।